

# **SPORTEGÉSZSÉGÜGYI SZABÁLYZAT**



**MAGYAR KOSÁRLABDÁZÓK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE**  
**HUNGARIAN BASKETBALL FEDERATION**

**SZÉKHELY: 1146 BUDAPEST, ISTVÁNMEZEI ÚT 1-3.**  
**POSTACÍM: 1146 BUDAPEST, ISTVÁNMEZEI ÚT 1-3.**

**TELEFON: 06-1/460-6825**  
**TELEFAX: 06-1/252-3296**

**ADÓSZÁM: 19012504-2-42**  
**BANKSZÁMLASZÁM: 10300002-20316431-00003285 [MKB BANK]**

**E-MAIL: [MKOSZ@HUNBASKET.HU](mailto:MKOSZ@HUNBASKET.HU)**  
**INTERNET HONLAP: [HTTP://WWW.HUNBASKET.HU](http://www.hunbasket.hu)**

**KIADVA: 2021. AUGUSZTUS 10.**

## 1. ELŐZMÉNYEK

A sportról szóló 2014. évi I. törvény (továbbiakban Stv.) a sportági szakszövetségek részére előírja, hogy a sportág rendeltetésszerű működése érdekében sportegészségügyi szabályzatot kötelesek alkotni. A törvény indoklása szerint a szabályzat előírása a sportolók, különös tekintettel a 18 év alatti utánpótlás versenyzők egészségének, testi épségének védelmére szolgál, tartalmaznia kell a sportsérülések megelőzésére, a sportegészségügyi ellátás biztosítására és a sportbiztosításra vonatkozó sportági előírásokat.

A Magyar Kosárlabdázók Országos Szövetsége (továbbiakban: MKOSZ) Elnöksége a jelen Sportegészségügyi Szabályzat (továbbiakban: Szabályzat) megalkotásával és elfogadásával a fenti törvényi kötelezettségének tesz eleget.

Jelen Szabályzat megalkotásakor az MKOSZ figyelembe veszi a Magyarországon hatályban lévő jogszabályokat és szakmai irányelveket, különös tekintettel a sportolók egészségvédelmére és biztonságára, a sportorvoslás szabályozására, az egészségügyi és személyes adatok kezelésére, valamint a doppingellenes magatartás kérdésére, a vonatkozó szabályok betartására.

A Szabályzat figyelembe veszi az MKOSZ érvényben lévő, más területekre vonatkozó szabályrendszerét, továbbá a „FIBA Europe” és a „FIBA World” vonatkozó irányelveit és előírásait.

## 2. A SZABÁLYZAT ÁLTALÁNOS CÉLJAI, HATÁLYA

Jelen Szabályzat célja, hogy egységesítse és érvényesítse a kosárlabda sportágra vonatkozó sportegészségügyi szabályrendszert, szavatolva ezzel a sportági szereplők egészségének védelmét és biztonságát. Rendelkezzen továbbá a részvételhez szükséges kötelező érvényű és ajánlott egészségügyi vizsgálatokról és azok protokolljáról.

Határozza meg a sportesemények, rendezvények, edzések és edzőtáborok egészségügyi ellátására, biztosítására vonatkozó irányelveket, rendezze a sportolók mellett dolgozó egészségügyi szakemberek kompetenciáját, felelősségét, biztosítsa az egészségügyi ellátáshoz szükségelt személyi és tárgyi feltételeket.

Nevezze meg az egészségügyi szervezetekhez kötődő kapcsolódási pontokat, különös tekintettel az Országos Sportegészségügyi Intézetre (továbbiakban: OSEI), a Magyar Antidopping Csoportra (továbbiakban: MACS) és az Országos Mentőszolgálatra.

A Szabályzat célja továbbá, hogy elősegítse a korszerű, hazai és nemzetközi sportegészségügyi és sporttudományos ismeretek felhasználását, valamint az ehhez szükséges eszközök alkalmazását. Egységes adatbázis felépítésével – az adatkezelés szabályait figyelembe véve – elősegítse az MKOSZ és tagszervezetei közötti adatáramlást.

A Szabályzat hatálya kiterjed az MKOSZ-re, az MKOSZ tagszervezeteire, az MKOSZ által szervezett versenyrendszerben szereplő, érvényes versenyengedéllyel rendelkező sportolókra, az MKOSZ és tagszervezetei által foglalkoztatott sportszakemberekre, egészségügyi szakemberekre, tisztségviselőkre, hivatalos személyekre, egészségügyi szolgáltatókra, valamint az edzésekre, edzőtáborokra, szakmai programokra, a versenynaptárban szereplő mérkőzésekre, az MKOSZ és a tagszervezetei által szervezett sporteseményekre.

### 3. A SZABÁLYZAT IDŐBELI HATÁLYA

A Szabályzat időbeli hatálya annak elfogadásától visszavonásáig tart

### 4. HIVATKOZOTT TÖRVÉNYEK, RENDELETEK, HATÁROZATOK

#### a. Törvények

- 2014. évi I. Törvény a sportról
- 215/2004. (VII. 13.) Kormányrendelet a sportorvoslás szabályairól, a sportegészségügyi hálózatról
- 5/2006. (II. 7.) EüM rendelet a mentésről
- 54/2004. (III. 31.) Kormányrendelet a sportrendezvények biztonságáról
- 2016/679/EU általános adatvédelmi rendelet
- 2011. évi CXXII. Törvény az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról
- 1997. évi XLVII. Törvény az egészségügyi és a hozzájuk kapcsolódó személyes adatok kezeléséről és védelméről

#### b. MKOSZ Szabályzatok

- Szervezeti és Működési Szabályzat
- Versenyszabályzat
- Licenc Szabályzat
- Dopping Szabályzat
- Biztonsági Szabályzat

#### c. FIBA vonatkozó szabályzata

- Medical resource for basketball team physicians 2017

#### d. A Szabályzatban szereplő résztvevők definíciói

- Versenyző  
Az a versenyszerűen sportoló személy, aki a sportszövetség által kiírt, szervezett, vagy engedélyezett versenyeken, versenyrendszerben vesz részt. A versenyző amatőr, vagy hivatásos sportoló lehet.
- Amatőr sportoló  
Az a sportoló, aki nem hivatásos, azaz nem foglalkozásszerűen folytat sporttevékenységet.
- Hivatásos sportoló  
Az a sportoló, aki jövedelemszerzési céllal, foglalkozásszerűen folytat sporttevékenységet, a sportvállalkozással kötött munkaszerződés, vagy a sportvállalkozással kötött megbízási szerződés alapján, feltéve hogy a megbízási díj bérként kerül kifizetésre.
- Szabadidő sportoló  
Az a sportoló, aki nem versenyszerűen, a sportszövetség által kiírt szervezett, vagy engedélyezett versenyen fejt ki sporttevékenységét.

- A nemzeti, utánpótlás és felnőtt válogatott tagja (válogatott kerettag)  
Az a sportoló, akit az MKOSZ saját sportszervezetétől, vagy külföldi sportszervezettől meghív a nemzeti válogatottba, annak edzései, hazai és nemzetközi versenyekre.
- Sportszakember  
Az a természetes személy, aki a KSH elnökének a foglalkozások egységes osztályozási rendszeréről (FEOR) szóló 9029/1993. (SK 1994. 1.) KSH közlemény szerinti szakképesítéssel rendelkezik, illetve a sportszervezettel munkaviszonyban, vagy polgári jogi viszonyban sporttevékenységgel kapcsolatos közvetlen, vagy közvetett feladatot lát el.
- Sportszervezet  
A Sporttörvény 15.§ alapján a sportegyesületek, sportiskolák, az utánpótlás alapítványok és a sportvállalkozások minősülnek sportszervezetnek.
- Sportrendezvény  
Az MKOSZ versenyrendszerében, vagy valamely tagszervezete által rendezett verseny, illetve mérkőzés, valamint az MKOSZ, valamely tagszervezete által, vagy azon kívül rendezett sportesemény, vagy sporttal összefüggő esemény minősül sportrendezvénynek.

## 5. MKOSZ FELTÉTELRENDSZER, MŰKÖDÉS

Az MKOSZ közvetlen, intézményi szintű szakmai, sportegészségügyi, teljesítménydiagnosztikai és sporttudományos tevékenységét az Elnökség felhatalmazása alapján a Szakmai és Utánpótlás Bizottság (továbbiakban: SZUB) elnöke irányítja. A sportegészségügyi ellátás, a teljesítménydiagnosztikai és sporttudományos tevékenység kiterjed a felnőtt és utánpótlás válogatott keretekre, a közvetlen szövetségi szakmai utánpótlás fejlesztési programokban résztvevő utánpótlás sportolóira, valamint a fejlesztési programon keresztül az MKOSZ akkreditált akadémiák, kiemelt és egyéb sportszervezetek utánpótlás fejlesztési programjaiban résztvevő sportszervezetekre és azok utánpótlás sportolóira.

Az MKOSZ intézményi szintű szakmai, sportegészségügyi, teljesítménydiagnosztikai és sporttudományos tevékenysége, annak színterei és hatálya.

- Felnőtt válogatott keretek (5:5, 3x3)
- Utánpótlás válogatott keretek (5:5: U16, U18, U20, 3x3: U17, U18, U23)

A felnőtt és utánpótlás válogatottak sportegészségügyi ellátását a női és a férfi szakágban egy-egy, összesen két válogatott keretorvos irányítja, szervezi és ellenőrzi.

A válogatott keretorvosok a mindenkori szövetségi kapitányok és utánpótlás válogatott vezető edzők szakmai partnerei.

A válogatott keretorvosok kapcsolatot tartanak a válogatott keret sportolóival, a válogatott kereteket adó sportszervezetekkel, felügyelik és irányítják a válogatott keretknél dolgozó sportegészségügyi szakemberek munkáját, az edzőtáborokban, hazai és nemzetközi mérkőzéseken biztosítják a szakág válogatottjainak sportegészségügyi ellátását.

Gondoskodnak a válogatott keretek számára szükséges gyógyszerkeret, valamint az orvosi és gyógyászati eszközök biztosításáról. A válogatott keret tevékenysége alatt bekövetkezett betegségekről, sérülésekről értesítik a játékos sportszervezetét, ill. annak egészségügyi stábját. Elrendelik a betegségek, sérülések kivizsgálását, felállítják a diagnózist, valamint szükség esetén elrendelik a terápiát.

A válogatott keretorvosok felelősséggel tartoznak azért, hogy a prevenció és rehabilitációs eszközöket kizárólag az azok használatára kiképzett és jogosultsággal rendelkező szakemberek használják.

A válogatott keretorvosoknak tevékenyen részt kell venniük a dopping ellenes felvilágosító és nevelő munkában.

A válogatott keretorvosok és a szövetségi szakmai programok megbízott orvosait Sportegészségügyi csoport segíti. A sportegészségügyi csoport tagjai (masszőr, fizioterapeuta, gyógytornász ) a válogatott keretorvosok irányításával végzik a válogatott keretek játékosainak, valamint a szövetségi szakmai programok sportolójának teljeskörű prevenció és konzervatív terápia ellátását, szakirányú végzettségük kompetencia határainak szigorú betartásával. Az edzőtáborokban folyamatosan jelen vannak, a hazai és nemzetközi eseményeken az utazó keret tagjai. A keretorvosokkal egyeztetve biztosítják az aktuális egészségügyi, gyógyászati és rehabilitációs szereket, eszközöket, felelnek azok szakszerű használatáért, tárolásáért.

Munkájuk során – a keretorvosok utasítása alapján – folyamatos prevenció tájékoztatást végeznek a sportolók és szakemberek körében. Tevékenységüket dokumentálják, felelnek a részükre meghatározott dokumentumok elkészítéséért. Részt vesznek a számukra előírt képzéseken, továbbképzéseken.

A sportegészségügyi csoport gyógytornász tagjai a keretorvosokkal együttműködve meghatározzák és elvégzik a válogatott keretek játékosai, valamint a szövetség szakmai programok sportolói részére szükséges kezeléseket és terápiákat. Együttműködve a sportegészségügyi csoport többi tagjával részt vesznek a sérülésmegelőző prevenció tevékenységben és a sportolók rehabilitációs tevékenységében.

A dietetikus szakember – együttműködve a keretorvosokkal – segíti támogatja és ellenőrzi a válogatott keretek étkeztetését, dietetikai ellátását. Sporttáplálkozási és folyadékfogyasztási tanácsokat ad a válogatott keretek tagjainak, szakvezetőinek. Doppingellenes felvilágosító, oktató tevékenységet folytat, különös tekintettel a táplálékkiegészítőkről, és azok használatának kockázatairól. Az edzőtáborok idején, külföldi tartózkodás alatt, illetve a válogatott mérkőzések előtt és után részt vesz az étrend összeállításában és az ételek minőségének ellenőrzésében.

A válogatott keretek és a szövetségi szakmai programok egy részében sportpszichológusok szükség esetén pszichológusok dolgoznak. A sportpszichológusok pszichológusok a szövetségi kapitányok, vezető edzők, illetve a szövetségi szakmai programokban dolgozó szakemberek szakmai partnerei. Figyelembe véve az életkori sajátosságokat gondoskodnak a játékosok, sportolók mentális gondozásáról, a versenysportra való felkészítéséről. A minél eredményesebb szereplés érdekében csapatépítő tréningeket tartanak.

A GDPR előírásait figyelembe véve tevékenységüket dokumentálják, elemzéseket készítenek. Tevékenységükről beszámolnak a szövetség Szakmai és Utánpótlás Bizottságának. Javaslatot tesznek a szövetség felé az esetleges fejlesztési irányokról.

A felnőtt és utánpótlás válogatott kereteknél folyó fizikai képességfejlesztő tevékenységet a SZUB iránymutatása alapján az MKOSZ megbízott vezető erőnléti szakembere irányítja. Az MKOSZ vezető erőnléti szakembere kapcsolatot tart a válogatott keretek játékosaiival, a felnőtt válogatott keretek szövetségi kapitányaival, valamint az utánpótlás válogatottak vezető edzőivel.

Az MKOSZ vezető erőnléti szakembere szervezi és irányítja a válogatott kereteknél dolgozó erőnléti szakemberek teljesítménydiagnosztikai munkáját, elrendeli a szükséges méréseket és elemzéseket. Felel az edzőközpontokban felszerelt és alkalmazott diagnosztikai eszközökért és azok rendeltetésszerű használatáért.

Felelősséggel tartozik azért, hogy a diagnosztikai és elemző berendezéseket kizárólag azok használatára kiképzett és engedéllyel rendelkező szakemberek használják.

- Kosárpalánta program
- Kiválasztó – képző program
- Kiemelt tehetség program

A Kosárpalánta, a Kiválasztó – képző, valamint a Kiemelt tehetség program eseményei az MKOSZ edzőközpontjában, illetve a kijelölt régiós központokban zajlanak.

Az MKOSZ edzőközpontjában, illetve a régiós központokban a sportegészségügyi ellátás biztosítását megbízott orvosok végzik. A megbízott orvosok felügyelik és irányítják a programokban dolgozó sportegészségügyi szakemberek munkáját. Kapcsolatot tartanak a programokban dolgozó vezető szakemberekkel, a bekövetkezett betegségekről, sérülésekről értesítik a programok vezető szakembereit. Szükség esetén elrendelik a betegségek, sérülések kivizsgálását, a diagnózis felállítását, illetve felügyelik a prevenció és rehabilitációs orvosi eszközök használatát.

Felelősséggel tartoznak azért, hogy az eszközöket kizárólag az azok használatára kiképzett és engedéllyel rendelkező szakemberek használják.

A programokban végzett fizikai képességfejlesztő tevékenységet az MKOSZ vezető erőnléti szakembere irányítja. Kapcsolatot tart az egyes programok vezető szakembereivel.

Szervezi és irányítja a programokban dolgozó erőnléti szakemberek teljesítménydiagnosztikai munkáját, elrendeli a szükséges méréseket és elemzéseket.

Felel az edzőközpontokban felszerelt diagnosztikai eszközökért és azok rendeltetésszerű használatáért. Felelősséggel tartozik azért, hogy a diagnosztikai és elemző eszközöket kizárólag azok használatára kiképzett és engedéllyel rendelkező szakemberek használják.

- MKOSZ audit és akadémiai minősítő program
- Akadémiai és országos mentorprogram
- Fizikai képességfejlesztő program

A Magyar Kosárlabdázók Országos Szövetsége 2014. évben megtartott Küldöttgyűlése elfogadta a szövetség Szakmai Stratégiai Tervét, melynek alapján a megbízott szakemberekből álló akadémiai minősítő munkacsoport teljeskörű szervezeti, infrastrukturális, pénzügyi és szakmai auditot végzett az MKOSZ utánpótlás-neveléssel foglalkozó tagszervezeteinél.

Az akadémiai minősítő munkacsoport az audit adatainak sporttudományos értékelése után minősítette a sportszervezeteket és felállított egy akadémiai követelményrendszert, mely többek között

meghatározta az MKOSZ akkreditált akadémiák szakmai működési rendjét, a foglalkoztatható sportegészségügyi, teljesítménydiagnosztikai és sporttudományos szakemberek körét.

Az MKOSZ Elnökségének döntése alapján az akadémiai követelményrendszer feltételeinek teljesítésének ellenőrzésére Akadémiai és országos mentorprogramot indított, ahol a mentorok – többek között - folyamatosan ellenőrzik az utánpótlás-neveléssel foglalkozó sportszervezetek szakmai működését, a sportszervezeteknél folyó sportegészségügyi, teljesítménydiagnosztikai és sporttudományos tevékenységet.

Az MKOSZ 2019. évben megtartott Küldöttgyűlése elfogadta a szövetség szakmai jelentését és módosított Szakmai Stratégiai Tervét.

Ennek alapján – az Akadémiai és országos mentorprogram adatainak sporttudományos értékelése után – az MKOSZ Elnöksége újraminősítette az akadémiákat és módosította az MKOSZ akkreditált akadémiák körét.

Az MKOSZ Elnöksége 2019. évben „Cselekvési tervet” hagyott jóvá, melynek részeként intézményi szintű Fizikai képességfejlesztő program indult. A program hatálya kötelezően kiterjed az MKOSZ országos versenyrendszerében résztvevő akadémiákra és kiemelt sportszervezetekre, valamint a meghatározott utánpótlás-neveléssel foglalkozó sportszervezetekre.

A Fizikai képességfejlesztő program fő területei és hatálya:

- Akadémiai felmérő program az MKOSZ akkreditált akadémiák és kiemelt sportszervezetek számára, teljesítménydiagnosztikai labor vizsgálatok
- Akadémiai felmérő program az MKOSZ akkreditált akadémiák és kiemelt sportszervezetek számára a sportszervezet helyszínén
- Országos felmérő program az MKOSZ meghatározott utánpótlás-neveléssel foglalkozó sportszervezetek számára a sportszervezet helyszínén
- Kiemelt tehetség program a Kiválasztó-képző program által kiválasztott sportolók számára
- Sérülésregiszter és prevenció program

Az Akadémiai teljesítménydiagnosztikai labor vizsgálatokat a SZUB iránymutatása alapján az MKOSZ által megbízott sporttudományos szakember vezeti, vezetésével az operatív tevékenységet szakmai munkacsoport végzi. A megbízott tudományos szakember megtervezi a szakmai programot, meghatározza a szükséges laborvizsgálatok és mérések fajtáit, a résztvevő utánpótlás sportolók korosztályait, körét, a vizsgálatok és mérések időrendjét. Felelős a labormérési adatok rögzítéséért, az adatok feldolgozásáért és értékeléséért. Az adatvédelmi előírások figyelembevételével tájékoztatja a sportszervezetek szakmai vezetőit utánpótlás játékosaik teljesítményéről, diagnosztikai adatairól. Az adatok feldolgozása és értékelése után a szövetség felé ajánlásokat tesz a fejlesztési irányokról.

A sportszervezet helyszínén végzett Akadémiai felmérő programot és az Országos Felmérő programot a SZUB iránymutatása alapján az MKOSZ által megbízott vezető erőnléti szakember koordinálja. Megtervezi a sportszervezeteknél végzett sportágspecifikus erőnléti felmérések módszertanát, a mérések fajtáit, valamint a mérések időszakait. Részt vesz a felmérések adatainak feltöltésére és értékelésére szolgáló elektronikus felület létrehozásában, fejlesztésében. Az MKOSZ a Fizikai képességfejlesztő programban keletkező mérési adatok rögzítésére és értékelésére elektronikus felületet



fejlesztett ki. A programokban meghatározott, illetve résztvevő sportszervezeteknek a felmérések során keletkező mérési adatokat kötelező jelleggel fel kell tölteniük az MKOSZ által erre a célra létrehozott elektronikus felületére. Az

A mérési adatok feldolgozását és értékelését a vezető erőnléti szakember irányításával az erre a célra létrehozott munkacsoport végzi. Az MKOSZ által megbízott vezető erőnléti szakember felelős a keletkezett adatok feldolgozásáért és értékeléséért. Az értékelés után a szövetség felé ajánlásokat tesz a fejlesztési irányokról.

Az MKOSZ, intézményi szintű sportegészségügyi, teljesítménydiagnosztikai és sporttudományos tevékenységét ellátó szakemberek és tevékenységi körök.

- Sportegészségügyi csoport
  - válogatott keretorvosok
  - masszőr, fizioterapeuta
  - gyógytornász
  - prevenciós szakemberek
  - rehabilitációs szakemberek
  - dietetikus
  - sportpszichológus, pszichológus
  
- Teljesítménydiagnosztikai és tudományos csoport
  - vezető erőnléti szakember
  - erőnléti szakemberek
  - vezető teljesítménydiagnosztikai szakember
  - teljesítménydiagnosztikai szakemberek
  - sporttudományos szakemberek
  
- Elemző csoport
  - teljesítmény elemzők
  - statisztikai elemzők
  - tudományos elemzők

Az MKOSZ, intézményi szintű sportegészségügyi, teljesítménydiagnosztikai és sporttudományos tevékenységében résztvevő szakembereknek rendelkezniük kell a rájuk vonatkozó törvényeknek, rendeleteknek, valamint az MKOSZ szabályrendszerében előírt követelményeknek megfelelő diplomával, illetve végzettséggel. Tevékenységüket csak a diplomájuknak, illetve a végzettségüknek megfelelő, előírt kompetencia határokon belül végezhetik.

## 6. SPORTEGÉSZSÉGÜGYI SZŰRŐVIZSGÁLATOK

- A versenyzők sportorvosi engedélye

A Magyarországon kötelező sportorvosi vizsgálati rendről a 215./2004. (VII.13.) Kormányrendelet rendelkezik. Eszerint a kosárlabda sportágban versenyző sportoló a rendszeres edzések megkezdése, valamint a sportorvosi engedély érvényességi idejének lejárta előtt sportorvosi vizsgálaton köteles részt venni. Az MKOSZ versenyrendszerében részt venni, versenyezni csak érvényes sportorvosi engedéllyel lehet.

A sportorvosi vizsgálatot az Országos Sportegészségügyi Intézet (továbbiakban: OSEI) sportegészségügyi szakrendelésének sportorvosai, valamint – az OSEI szakmai irányelvei alapján - az Országos Sportegészségügyi Hálózat (továbbiakban: OSH) területileg, illetve a fővárosban kerületileg illetékes sportorvosai végzik.

A sportorvosi vizsgálat eredményét az OSEI sportorvosi engedélyek on-line nyilvántartó rendszerében (OSEI-OSH-VKESZ Regiszterben kell nyilvántartani. Az Országos Sportági Szakszövetség (MKOSZ) a Stv. 19/A. § (2) bekezdése alapján kezeli a sportoló sportegészségügyi ellenőrzésének adatait tartalmazó sportorvosi engedély tartalmát. A sportorvosi engedély sportágtól független kötelező tartalmi elemeit a fenti Kormányrendelet vonatkozó melléklete tartalmazza. A sportorvosi engedély egyéb egészségügyi adatot nem tartalmazhat.

- A sportszakemberek kötelező sportorvosi engedélye

Az a sportszakember, aki feladata ellátása során fokozott fizikai erőfeszítést végez, köteles évente sportorvosi vizsgálaton részt venni. A kosárlabda sportágban ez a kötelezettség a játékvezetőkre érvényes.

- A válogatott kerettagok kötelező sportorvosi engedélye

A válogatott kerettagok sportorvosi engedélye kizárólag az OSEI sportegészségügyi szakrendeléseinek sportorvosaitól fogadható el.

- A kosárlabdázók egészségvédelme, szűrővizsgálatok

Az MKOSZ és sportszervezetei az egészségvédelem, a sportsérülések megelőzése céljából, valamint a teljesítmény optimalizálása érdekében a sportorvosi engedély kiadásához szükséges sportorvosi vizsgálatokon túl – a hazai és nemzetközi irányelveket figyelembe véve – szűrővizsgálatokat kezdeményezhetnek.

Az általános és sportágspecifikus vizsgálatok történhetnek laboratóriumi körülmények között, valamint pályavizsgálatok formájában.

Az MKOSZ a kiterjesztett egészségügyi szűrővizsgálatokon való részvétel lehetőségét a mindenkori felnőtt és utánpótlás válogatott keretek részére biztosítja.

A sportszervezetek a vizsgálandók körét saját hatáskörben határozhatják meg.

A vizsgálatok lebonyolítása több szinten valósulhat meg. A felnőtt és az utána következő első utánpótlás válogatott keretek a Magyar Olimpiai Bizottság által meghatározott sportolóit az OSEI a 215/2004 (VII. 13.) Kormányrendeletben foglaltak szerint – a sportpolitikáért felelős miniszterrel kötött, tárgyévvel vonatkozó támogatási szerződés alapján – évente egy alkalommal speciális sportegészségügyi ellátásban részesítheti.

A válogatott keretek felkészülési és versenyprogramjába illesztett teljesítménydiagnosztikai vizsgálatok szakmai összetevőit, lebonyolítási rendjét a válogatottak mellett dolgozó keretorvosok egyeztetik és felügyelik.

## 7. AZ EGÉSZSÉGÜGYI BIZTOSÍTÁS FELTÉTELRENDSZERE

- A sportrendezvények egészségügyi biztosítása

A sportrendezvények résztvevőinek (ideértve a nézőket is) sürgősségi biztosítását a mentésről szóló 5/2006. (II.7.) EüM rendelet és az MKOSZ Biztonsági Szabályzata tartalmazza.

- A mérkőzések egészségügyi biztosítása

Az MKOSZ hivatalos versenyrendszerében lebonyolított mérkőzések egészségügyi biztosításának feltételeit az MKOSZ Biztonsági Szabályzata tartalmazza.

## 8. A KOSÁRLABDÁZÓK SZEMÉLYES, EGÉSZSÉGÜGYI ÉS TELJESÍTMÉNYDIAGNOSZTIKAI ADATAINAK NYILVÁNTARTÁSA ÉS AZ ADATKEZELÉS KÖVETELMÉNYEI

Az egészségügyi adatok kezelésének, szabályozásának és alkalmazásának jogalapját a sport területén a GDPR (Általános Adatkezelési Rendelet) vonatkozó jogszabályai és az MKOSZ erre vonatkozó szabályai tartalmazzák.

## 9. DOPPINGRA VONATKOZÓ ELŐÍRÁSOK ÉS ELJÁRÁSOK

A Magyar Kosárlabdázók Országos Szövetsége nagy hangsúlyt fektet a fair play szellemiségének érvényesülésére, a tiszta versengés körülményeinek kialakítására, fokozott figyelmet fordít a sportolók testi, lelki egészségének megőrzésére, az esélyegyenlőség biztosítására.

A szövetség együttműködik a magyar dopping ellenes tevékenységet vezető szakmai szervezettel, a HUNADO – val. Emellett törekszik arra, hogy doppingellenes elkötelezettségét saját hatáskörben elrendelt vizsgálatokkal is erősítse.

## 10. SPORTBIZTOSÍTÁS

Az MKOSZ a versenyrendszerében induló sportszervezetek minden versenyengedéllyel rendelkező sportolója részére minden versenyszezonban alapkategóriás sportbiztosítást köt.

A sportbiztosítás feltételrendszerét az MKOSZ saját honlapján teszi közzé.

A felnőtt és utánpótlás válogatott csapatok külföldi edzőtáborozására és mérkőzéseire – a teljes utazó delegációra (játékosok, stáb) – az MKOSZ utasbiztosítást köt.

A Nemzetközi Kosárlabda Szövetség (FIBA) által rendezett, hivatalos kontinentális versenyeken és mérkőzéseken résztvevő csapatok sportegészségügyi és sportbaleset biztosítását a FIBA biztosítja.